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умов для малого та середнього бізнесу. 

Для подолання цих перешкод необхідно розробити комплексні стратегії, що включають 

поліпшення регуляторної бази, забезпечення доступу до фінансів, підвищення рівня освіти та 

підтримку соціально вразливих груп. Спільні зусилля уряду, бізнесу та громадянського 

суспільства можуть створити сприятливе середовище для розвитку інклюзивного 

підприємництва, сприяючи економічному зростанню та соціальній інтеграції. 
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ПЕРСПЕКТИВИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Сталий розвиток - це такий розвиток суспільства, при якому економічне зростання, 

виробництво та споживання відбуваються в межах, що дозволяють екосистемам 

самовідновлюватися. Він передбачає гармонійний розвиток економічного, соціального та 

екологічного аспектів. Головна мета сталого розвитку - збереження людства, а завдання - 

підтримка умов для існування екосистем і біосфери [1]. 

У вересні 2015 року в Нью-Йорку під час 70-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН 

пройшов Саміт ООН зі сталого розвитку. Підсумковий документ саміту "Перетворення 

нашого світу: порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року" включає 17 цілей 

сталого розвитку та 169 завдань. [2] 

Європейський Союз відіграє активну роль у реалізації цих цілей, інтегруючи їх у свої 

політичні рамки та інструменти. Наприклад: Стратегія сталого розвитку ЄС до 2030 року, 

Європейський зелений курс, Партнерство зі стейкхолдерами, тощо. 

Прагнучи стати частиною ЄС, Україна також повинна реалізовувати цілі сталого 

розвитку. Саме тому 30 вересня 2019 року Президент України видав указ №722/2019. Цей 

указ спрямований на забезпечення національних інтересів України в сфері сталого розвитку 

економіки, громадянського суспільства та держави з метою підвищення рівня та якості життя 

населення, а також дотримання конституційних прав і свобод людини і громадянина. [3]  

Але в умовах війни, коли доходи йдуть на військові потреби, вровадження високих 

екологічних та соціальних стандартів, які передбачають ЦСР може стати непосильною 

нішею як для економіки, так і для підприємців.  

Тому зараз варто зосередитися на економічних реформах, це: сприятиме зменшенню 

тінізації економіки, збільшенню податкових надходжень, підвищенню ділової активності, та 

залученню зовнішніх інвестицій.  

Також варто адаптувати законодавчу базу під міжнародні стандарти, зокрема і 

екологічні, щоб сприяти відбудові саме на зелених засадах, та стимулювати працюючі 

підприємства переходити на ці стандарти. 

Необхідно провести інституційні реформи, щоб зменшити рівень корупції, збільшити 

прозорість управління та зміцнити демократичні інститути. 

Ці зміни позитивно вплинуть на економічну ситуацію, та стануть основою для 
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повоєнного відновлення та реалізації інших цілей сталого розвитку. 

Досягнення цілей сталого розвитку не тільки сприятиме інтеграції України в ЄС, але і 

стане основою для повоєнного відновлення України, адже це комплексний підхід, який 

спрямований не лише на негайні потреби, а і на побудову стійкого та процвітаючого 

майбутнього. 
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ БІЗНЕСУ УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙНИ  
 

Конкурентоспроможність бізнесу в Україні виконує ключову роль у економічній 

діяльності, враховуючи непередбачуваність та вимоги до ринкового середовища. Даний 

фактор охоплює широкий спектр аспектів, включаючи ефективність конкурентного 

протистояння, здатність до залучення та утримання клієнтів, а також здатність до стійкого й 

прибуткового розвитку. 

Конкурентоспроможність підприємства – це здатність підприємства своєчасно та 

ефективно коригувати параметри своєї діяльності залежно від змін зовнішнього середовища 

з метою збереження існуючих та створення нових конкурентних переваг для досягнення 

власних стратегічних цілей, що дає змогу розглядати це поняття не лише як результат 

діяльності, а як системну категорію, що відображає процес діяльності підприємства з позицій 

його стратегічних цілей [1] 

Війна завдала величезних збитків українському бізнесу, державі та населенню. Перш 

ніж аналізувати вплив війни на український бізнес, пропонуємо проаналізувати загальні 

економічні втрати (рис. 1). 

Нинішнє становище конкурентне українських підприємств пов’язане з кризою, 

спричиненою широкомасштабним російським вторгненням в Україну, яке суттєво вплинуло 

на економічну ситуацію в усій країні. Це і зміна місця окремих регіонів у структурі 

господарського комплексу країни (наприклад, деіндустріалізація східних регіонів), і 

масштабна міграція працездатного населення (як внутрішня, так і зовнішня), і енергетична 

криза, і зміна напрямів зовнішньоекономічної діяльності [3].  

Слід зазначити, що в умовах воєнного стану ринкові умови та підходи до формування 

конкурентоспроможності набули іншого значення, ніж у довоєнний період. Детермінантою 

подальшого економічного розвитку більшості регіонів України стали не довгострокові 

тенденції, а революційні зміни, спричинені безпековими чинниками [4].  

 


